Xl seria zadan domowych z mechaniki klasycznej (2010/11)

Zadanie 1.

Dwa jednorodne prety, kazdy o masie M i dtugosci L, sa zawieszone na niewazkich, nierozciagliwych
niciach w jednorodnym ziemskim polu grawitacyjnym, tak jak na rysunku 1. Srodki pretéw glizgaja
sie po pionowej osi, ktéra umozliwia takze swobodny obrét pretéw. Znalezé lagranzjan tego uktadu,
polozenie réwnowagi trwalej oraz czestosci malych drgan wokét tego potozenia réwnowagi.

Zadanie 2.

Rozwazmy jednorodne ciato powstate z pétrury o promieniu R i dlugosci ¢ po dotaczeniu do niej
wzdluz brzegu réwnoleglego do osi rury prostokata o bokach R i ¢. Cialo to ma mase M i toczy
sie bez poslizgu po poziomej plaszczyznie. Znalezé lagranzjan, polozenie réwnowagi oraz czestosci
malych drgan wokédl polozenia réwnowagi dla tego ciata. Rzut ciata na powierzchnie prostopadtla
do osi rury przedstawiony jest na rysunku 2.

Zadanie 3.

Gestosé cienkiego, niejednorodnego preta o masie M i diugosci L zalezy liniowo od odleglosci od
jego konca:
2M
p(z) = 73
Konce preta §lizgaja sie bez tarcia po nieruchomej gtadkiej obreczy o promieniu R > L/2, znajdujacej
sie w plaszczyznie pionowej. Znalezé polozenie rownowagi preta oraz czesto$é¢ malych drgan wokot
niego.
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